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INTERPELLANZA  

con richiesta di risposta scritta ed inserimento nella prossima seduta del Consiglio 

Comunale. 

Al Presidente del Consiglio Comunale; 

Al Sindaco 

All’Assessore competente 

Oggetto: Monitoraggio beni contenenti amianto sul territorio comunale. 

 

I sottoscritti consiglieri dei gruppi Predaia Unita e Predaia Futura, ai sensi dell’articolo 19 

del Regolamento del Consiglio Comunale, interpellano l’Amministrazione Comunale in 

ordine a quanto di seguito riportato. 

Premesso che: 
Fino dall’inizio degli anni sessanta, l’amianto era praticamente ovunque e circondava tutti. 

Meglio conosciuto è “Eternit”, ossia un materiale composto da cemento – amianto, molto 

usato nella costruzione di coperture, tubazioni e di altri componenti dell’industria edilizia. 

Il suo nome era accattivante: “Eternit”, che in latino vuol dire eternità. 

Negli ultimi anni, specialmente a seguito delle discusse sentenze relative alle vittime 

d’amianto, si è tornati a parlare della sua pericolosità, sottolineando la sua enorme 
minaccia per la salute e di quanto sia ancora diffuso in Italia. 

Oltre alla duttilità ed ai bassi costi di produzione, la principale caratteristica di questa 

fibra mineraria consiste nella sua resistenza alle temperature elevate, alla trazione e 

all’usura. Tutte caratteristiche che ne hanno fatto, per molti decenni, uno dei materiali più 

utilizzati nell’industria siderurgica, automobilistica, meccanica ed edile (Fonte: Ministero 

della Salute).  
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 Ma l’accertamento della sua nocività per la salute dell’uomo ne ha imposto il divieto in 

moltissimi paesi, tra i quali l’Italia. Nel nostro Paese è bandito l’utilizzo a partire dal 1992. 

La pericolosità dell’amianto consiste soprattutto nel fatto che le sue fibre si liberano 
facilmente nell’aria e sono potenzialmente inalabili.  Specialmente le particelle 
sprigionate durante la lavorazione o per qualsiasi sollecitazione esterna (manipolazione, 

vibrazioni, correnti d’aria, infiltrazioni di umidità, usura etc.). 

Un pericolo altissimo, come tutti i materiali fibrosi, è la sua friabilità. Una volta respirato, 

tende ad accumularsi nei bronchi e negli alveoli polmonari provocando danni 

irreversibili ai tessuti, spesso di natura cancerogena. 

Davanti a queste cifre e a queste informazioni, è evidente che l’amianto e il fibrocemento 

sono materiali estremamente pericolosi. 

Il pericolo è serio, concreto e la sua risoluzione non può essere rimandata. Liberarsi 
dell’amianto nei termini e nelle modalità previste dalla legge è un impegno 
inderogabile verso noi stessi, l’ambiente e la società in cui viviamo.  

È inutile ricordare che tutti coloro che non l’hanno già fatto devono assolutamente 

provvedere alla bonifica del proprio stabile. 

 
 

Tutto ciò premesso si interpellano il Sindaco e la Giunta comunale per conoscere 
1. E’ stato avviato o si intende avviare una mappatura dei beni privati, contenenti amianto?  

2. Vi è l’intenzione di intraprendere qualche campagna informativa sulla mappatura dei 

beni contenenti amianto e sui rischi per la salute, anche attraverso opuscoli divulgativi, 

dando indicazione dei riferimenti istituzionali utili per i cittadini? 

 

Predaia, 21 novembre 2017 

 

I Consiglieri dei Gruppi Consiliari PREDAIA FUTURA – PREDAIA UNITA 
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